

昏暗澡堂憋得人难受

省城小浴池安全卫生让人忧

□本报记者 殷亚楠

调查一▶▶

浴池“藏身”居民楼 进去憋得人难受

进入冬季,省城没有集中供暖的棚户区、老旧小区的一些居民洗澡很不方便。这些小区的不少居民都去小区附近私人经营的平价浴池洗澡。24日,记者走访了明湖小区、花园小区里的多家小浴池,发现洗一次一般为5元,单间价格也不超过10元。

住在花园小区二区5号楼二单元的张大妈说,花洪路边就有两家小浴池,东边那家已经开了好几年了,以前家里没装浴霸时,她冬天常去那儿洗澡。“那里更衣室和浴室只有两间小屋,地方小,只有一个小排风扇透气,在那里洗澡呆一会儿就憋得慌。”

随后,记者来到位于花洪路附近的这家浴池。一位工作人员坐在不过两三平方米大的过道内,他左侧的一个小房间里放着一个一米多高的锅炉。记者进入更衣室和浴室,因为该浴池南边是路,北边几米外是居民

23日下午,省城槐荫区德兴街附近的一家浴池突发意外,5位在浴室内洗澡的老人煤气中毒,晕倒后全被送进了医院。记者随后走访调查发现,在省城没有集中供暖的棚户区、老旧小区附近,部分小浴池的安全和卫生状况十分令人担忧。



这家小浴池的更衣室内非常脏乱。殷亚楠 摄

楼,更衣室、浴室的墙壁上都没有窗户,只在更衣室和过道间的墙壁上有一直径约20多厘米的排气扇,更衣室内确实有些闷。

记者又来到花洪路中段、洪家楼过街楼西边的一家小浴池,这家浴池的更衣室和浴室也很小,浴室也就十几平方米,室内相当昏暗。

在另一处经营浴池的许女士说,为了省房租,许多浴池都是在居民楼一楼或楼

前租来的门头,一般空间较小。“许多老人有到公共澡堂洗澡的习惯,而一些患高血压的老人乍一进浴池,往往不能适应闷热、潮湿的浴室环境,就很容易头晕、胸闷。”许女士说。

调查二▶▶

地面、墙壁有污垢 公共浴池不卫生

明湖小区东五区3号楼一单元的居民韩大妈说,她快70岁了,她家烧土暖,宁愿在家冻着洗,也不愿意去小区里的小浴池,“就觉得那里不干净”。

记者来到位于明湖小区东三区18号楼东边的一家浴池,因为正有人洗澡,地面有水,该浴池女更衣室内白色的地板上还有不少黑色的脚印,显得有些脏。而王府池子附近一小巷子里的一处浴池,浴室、更衣室空间倒是很大,不过地面、墙壁上都有些污垢,公共拖鞋在地上扔得到处都是,放衣服的橱柜和这些拖鞋上有明显的灰尘。

花洪路中段的那家浴池卫生更为不好,更衣室和浴室地面瓷砖上到处黑乎乎的,墙壁几乎都成了黄色,多处发霉、泛黄发灰,好像地窖。

记者采访时,一些浴池经营者坦言,他们经营浴池需要办理卫生许可证,但是证件办好之后,有关部门就不会定期检查浴池卫生了。不少居民呼吁,有关部门能否加强对私人浴池安全和卫生情况的监督,不然家中没有集中供暖的中低收入居民,可以放心洗澡的地方就太少了。

告别昔日“被黄河水追着跑”的历史 黄河滩162户村民 搬进新楼房

□记者 邱伟
□通讯员 赵军

新房子于近日完工,具备了入住条件。

本报12月24日讯 “以前被黄河追着跑,整天提心吊胆,现在终于能睡个踏实觉了。”23日,平阴县平阴镇前阮二162户村民搬进新房,结束了村民几十年来不断把房台垫高,以防再被水淹的历史。

平阴镇前阮二村位于黄河滩区,历史上备受黄河水害骚扰,人们为了躲避黄河水患,每隔几年就要翻建一次房屋,把房台垫高,以防再被水淹,因此被称为被黄河水追着跑的村庄。该村60多岁的丁杰宗老人就曾经经历四次大型翻建房屋,而其他小修小补也不下十余次,致使家中辛苦积蓄全都损失殆尽。

2008年3月,前阮二村借助黄河滩区迁建和土地复垦政策,在新建的房台上建新村,经过征求意见,第一批162套新房全部为三层欧式建筑,两室两厅、一厨一卫的户型与城里人居住的房子一模一样,投标产生的6家承建公司同时开工,18台塔吊矗立在工地,连轴工作。经过近两年的建设,第一批

12月23日,村委会组织第一批162户村民进行了两轮抓阄,先抓选房顺序号,再抓房号,经过近4个小时的两轮抓阄,162户村民终于都分到了自己应得的房子。县公证处公证人员分对房过程进行了全程公证。

按照有关政策,在老村居民全部搬迁完毕后,老村将进行土地复垦,地面附属的房屋等设施已进行评估,届时将按照有关方法开展工作。

23日上午,所有购房村民便开始盘算自家的新生活,一大早,村民便自发地从老家往新社区里赶,开始为以后的日子准备。

前阮二村是个有着1300多人的大村,眼看先分房的162户村民捷足先登,搬进了新房,其他人可沉不住气了,对此,有关负责人告诉记者,按照所有优惠政策不变的原则,他们准备明年再建162栋二层小康楼,使剩余的村民全都搬出老屋,住进新楼。老村则按照计划进行土地复垦,发展现代农业。

济南慈善总会给美德老年公寓送来5台电视机

有了电视看,老人不寂寞啦!

□记者 赵恩霆

本报12月24日讯 24日,在历城区王舍人镇陈西村的美德老年公寓活动室里,七八位老人兴致勃勃地聚在一起看电视,日前济南市慈善总会给美德老年公寓捐赠5台电视机,这些老人

们可以看电视休闲啦。

日前,济南市慈善总会得知身残志坚的张大美自费建起老年公寓后,特意送去了5台电视机,让老人们看电视休闲,并勉励张大美克服困难,坚持将老年公寓办下去。济南市慈善总会会长张泽告诉记者,张大美作为

一个残疾人,能够花十几年的时间,一砖一瓦地建起这个老年公寓,这种精神特别让人感动,这种身残志坚的创业精神值得我们每个人学习。

得知张大美辛辛苦苦建起老年公寓的消息后,省商业集团的退休职工于家涌、

赵秀玲夫妇专程坐公交车,给张大美送去1000元钱表示支持。于家涌告诉记者,他今年已经69岁了,知道养老是一件不容易的事情,养老事业特别需要全社会的支持,于家涌说:“张大美这些年不容易,我们都应该帮帮这样的好人。”



老人们兴致勃勃地看电视。赵恩霆 摄

济南真爱妇科医院
JINANZHENAI GYNECOLOGY HOSPITAL

快“速无痕” 宫颈修复术 找王医生

12月1日—31日,看妇科特需专家门诊,就医费用省50%

真爱“速无痕”宫颈修复术,亦称超高频电波刀,是当前国际上发展起来的专门用来微创性诊断和治疗宫颈疾病的一流技术。该技术经由电极尖端产生3.8兆hz的高频电波,接触身体后,由于组织本身阻抗,吸收此高频电波而瞬间产生高热,能够迅速、精确的切除病变组织,切口自动凝固,出血极少,手术时间短,伤害小,是治疗宫颈疾病的最佳选择。

妇科专家:王仁静
山东妇产界著名专家,中华医学会会员

- 多 专家保障 技术全面
- 快 专病专诊 提高医率
- 好 满意评分 不满退费
- 省 贴心补助 深幅让利

24小时专家预约: 8626 9999

地址: 经七纬二路口往北50米 官网: www.zafk120.com